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['eHepU4KHU TUIT



TEHEPHUYKH THUII

['eHepr4KM TN oMoryhaBa ynoTpeOy NpoMeHJ/bHUBE
Ha MeCTY TJle ce KOPUCTH HAa3WB THUIIA NIojiaTaka (KJace).

Kao mto siornyka npoMeH/bHMBa y3MMa BPeJIHOCT M3 cKyIa {true, false}
TaKo reHepUYKH THII Y3MMa BpeIHOCT U3 CKyIla KJjaca UJu uHTepdejca.

JelaH o/ r/TaBHUX MOTHUBA 3a yBOhewe reHEpUYKUX TUIIOBA je pa3B0j FeHEPUYKHUX
aJiIropy¥TaMa Koju ce MOTy IPUMeHhMBATHU HAa PAa3/IMUMTE TUIIOBE MO/jaTaKa.

Kao no6ap npumMep 3a reHeprudKy GYHKIU)Y MOXe Aa nocayku C-pyHkuja gsort()
noMohy Koje ce peasin3yje yOIIITEH aJITOPUTAM 33 COPTUPALE.
= OBa QyHKIMja Kao apyrMeHTe MpuxBaTa HHU3 KOjU Ce COPTHUPA, OpOj lherOBUX eJieMeHaTa,
BEJIMYHWHY €JIEMEHTAd U [IOKAa3WBa4 Had (1)YHKI_U/I]y nopehefba.

= [locneamwa ABa aprymeHTa oMoryhasajy npusarohaBamwe YONIITEHOT aJIFTOPUTMa 32 COPTHPAHbE
KOHKpPETHOM THIY I10/laTaKa.




CHUPOBHU THII

Y nocapammeM TEKCTY KOPUCTHIIM CY Ce UCKJbYYHMBO CUPOBU THUIIOBH.
= To cy Ha npumep: Integer, Float, LocalDateTime, String uTpa,

buxoBa ynotpeba je y BehMHM chTyal4ja JOBOJbHA,
oCceOHO 3a MU Cakbe NporpamMa Koju UMajy KOHKpETHY HaMeHY.

Ca apyre CcTpaHe, aKo je MOTpeObHO NUCAaTU NporpaMcKe OMOJMOTEKE ONIITHje HAMEHE
CHUPOBH TUIIOBU MOTY OUTH HeaJleKBAaTHHU.

[IporpamMu oniuTe HaMeHe IMHCAHU Cy Y JaBH U IIpe [10jaBe reHEPUYKUX TUIIOBA,
KopuinhemweM kKiace Object, ay cy OMIM NOAJIOXKHHU I'PeLIKaMa.




[IPUMEP 1

= HanucaTu JaBa mporpam 3a paJ, ca KJIacOM Koja Ipe/icCTaB/ba KyTH]y.
= ¥ KyTHjy je Moryhe y6aliTU IPOU3BOJ/bHHU 00OjeKaT.

= JlebMHHCATH METO/ie 3a yOalMBak€e U U3BJIaYelhe 00jeKTa U3 KyTHje
Y TeCTUPATH HbUXOB paJ,




[IPUMEP 1 (2)

public class KutijaSirova { )
// moxemo yb6auuTu 6uno Koju ob6jekTHU Tun oshe
private Object vrednost;

// 6uno Koju objeKkTHM Tun ce npuxsaTa W UMMAMLUMTHO KOHBepTyje y Object
void ﬁgstav1VPednost(Object vrednost) {
this.vrednost=vrednost;

// w3ryébunn cmo uHpopmauujy o npasoj npupoau objekTHor Tuna Tako ga Bpahamo Tun Object
Object” uzmiVrednos ég {
return this.vrednost;

public static void main(String[% args) {
KutijaSirova kutijal = new KutijaSirova();
kutljal.postav1Vrednost("TngT"3
// mMopa eKkcnauMuuTHa KOoHBep3uja )
String tekstl = %Strlng) utijal.uzmiVrednost();
System.out.println(tekstl);
// Tako pa je OAroBOPHOCT Ha Uporpamep¥ Ja 3Ha WTa je y KyTuju
Integer brojl = (Integer) kutijal.uzmiVrednost(); // wu3y3eTak

J




[10JAM, IEOHMHUCAIBLE U
[IPEJHOCTH 'EHEPUYKOI" TUIIA

= FeHepI/I‘-IKI/I THUIIOBHU Ce l'IOHaIJ_Iajy CJIM9YHO KaOo IIapaMeTpPH IIPpH L[eCl)I/IHI/IcaH:y MeTodd.

= [IporpaMmupame KopuillhelkeM reHepUIYKUX TUIIOBA UMa cJiefehe npeHOCTU:
= CTPO’KHja KOHTpPOJIAa TUIIOBA NPUJIUKOM IIpeBohema JaBa nporpama;
= eJIMMHHAIIMja eKCIJIMIUTHE KOHBepP3Hje TUII0Ba (KacTOBakha);
= MOryhHOCT UMIlJIEMEHTAIUje TeHEPUYKHUX ajIropHUTaMa.

= [eHepHyKa KJsaca ce JedHHHUIIE HA caeehy HaYUH:
imeKlase<T1,T2,...,Tn>{/* ... */}

= [lo KOHBEHIIMjH, TapaMeTpPHU Cy O3HAYEHHU jeJTHUM BeJMKUM cJ10BOM. Hajuenrhe o3Hake
napaMmeTapa Cy:
= E — esiemeHar (eHr. element)
= K — ksbyu (eHr. key)
= N - 6poj (eHr. number)




[IPUMEP 2

= HanucaTu JaBa nmporpam 3a pa/i ca KJ1acOM Koja MpeJiCTaB/ba KyTH]Y
MOMyT OHe y mpuMepy 1.

= 3a pa3JUKy of ipuMepa 1, Kjacy je noTpebHO peajiM30BaTH Kao reHEPUYKY.




[TPUMEP 2 (2)

public class KutijaGenericka<T> {
// Moxemo yb6auuTun 6uno Koju objekTHM Tun oshe
private T vrednost;

// npuxBaTa ce OHaj ob6jekTHW TuUM 3a Kora je HanpaBbeHa KyTuja
public void postaviVrednost(T vrednost) {
) this.vrednost=vrednost;

// HuUCMO u3rybunum uHdéopmaumjy o npaBoj npupogu ob6jekTHor Tuna
public T uzm%Vrednos%(g {
return this.vrednost;

public static void main(StringL]_args) { o ) )
KutijaGenericka<String> kutijal = new KutijaGenericka<String>();
kutijal.postaviVrednost("TekcTt");
// He Tpeba ekcnaMuuMTHa KOHBep3uja
// Taxko pa %e nporpamep pactepeheH OArOBOPHOCTM Aa TO Mopa fAa 3Ha
String tekstl = kutijal.uzmiVrednost();
System.out.println(tekstl); _ ) )
// Komna%nep He gonywTta A3 g KyTujy ybauumo HewTo wTo Huje String
//kutijal.postaviVrednost(45);




[IPUMEP 3

= HanucaTu JaBa nmporpam 3a pa/Ji ca reHEpUYKOM KJIaCOM Ko0ja NIpeCTaB/ba FTeHEPUUKU
ypeheHH nap BpeJHOCTU NPOHU3BObHUX TUIIOBA.

= [lopes KOHCTPYKTOPA, KOjU IpHUXBaTa 00e BpeITHOCTH, MOTPEOHO je peain30BaTH U
MEeTO/le 3a JloXBaTake IIPBOT U APYror 4jaHa ypeheHor napa.

= Takohe je noTpebHO penedprHrcaTu MeTo[ toString().




[TPUMEP 3 (2)

public class UredjeniPar<T, S>{
private T vrednostl;
private S vrednost2;

public UredjeniPar(T vrednostl, S vrednost2) {
this.vrednostl = vrednostl;
this.vrednost2 = vrednost2;

public T getVrednostl() {
return vrednostl;

ublic S getVrednost2
P Peturﬁ vrednostz;() {

@Ooverride .
public String toString()
return "%"+vrednost1+ , "+vrednost2+")";

public static void main(String[] args) {
UredjeniPar<Integer, Integer> parl =
new UredjeniPar<Integer, Integer>(10, 20);
UredjeniPar<Integer, String> par2 = new UredjeniPar<>(30, "Mpumep TekcT");
//UredjeniPar<Integer, Integer> par3 = new UredjeniPar<>{(30, 14.0);
System.out.println?parl ;
System.out.println(par2);



TEHEPUYKHW UHTEPDEJCHU U
HBbUXOBA UMIIVIEMEHTALIUJA

= ['eHepuuku UHTepPejcu omoryhaBajy gekaprcambe reHepuIKUX MeTO/1a.

public interface Interfejs <T>{
void (T arg);

T g();
}

= [[pUJIMKOM HbUXOBE UMILJIEMEHTAIIMje 0/l CTPaHe KJaca FeHEPUYHOCT ce MOXKE 3aipXKaTH
WJIA U3TYOUTH (Mpeny3rupameM Kiace Npu AebUHUCADY ).

class ObicnaKlasa implements Interfejs<String>{ ... }
class GenerickaKlasa<T> implements Interfejs<T>{ ... }

e



[IPUMEP 4

= HanucaTu JaBa nmporpam y KojeM ce flepUHHUIIe TeHEPUIKU UHTEP(dE]jC 3a CTEK CTPYKTYPY
noJlaTaka.

= HakoH Tora aedpuHMUCATH KJ1acCy KOja UMIIJIEMEHTHPA TeHEPUYKH CTEK UHTepPPejC
noMohy HM3a U TeCTHUPA lheroBe MOTYhHOCTH.

o



[TPUMEP 4 (2)

interface StekInterfejs<T> {
boolean jePrazan(); // npa3aH cTek
int velicina(); // 6poj enemeHaTa y CTeky
void dodaj(T element); // momaj Ha BpX
T vrh(); // enemMeHT Ha BpXy cCTeka
void ukloni(); // CKMHM enemMeHT ca BpXa

public class StekPrekoNiza<T> implements StekInterfejs<T> {
private T[] stekNiz;
private int stekIndeks; // nokasyje Ha Bpx cTeka
private int kapacitet;

= OcTaTak pellewna NorieJaTu Y KEbU3U.



CAMOCTAJIHU TEHEPUUKHU
METO/I

= Oncer FeHEPpHUYIKOTI ITapaMeTpa HE MOpPa O6YXBaTaTI/I YU TaBy KJiaCy HUJIN I/IHTepCl)ejC.

= ¥V JaBu je Moryha 1 JioKa/sIHHja (caMOcCTa/IHUja) ynoTpe6a reHepUIKUX apaMeTapa,
Tj. ynoTpeba caM0 Y OKBUPY NOjeJUHAYHUX METO/1a.

public class PretragaNiza {
public static <T> int pretrazi(T[] niz, T element) {
for(int i=0; _i<niz.length; i++)
if(niz[1].equals(element))
return i,
return -1;

public static void main(Strin§[% args
Integer[] nizCelih = new Integer| 2,43,22,11,243,253,64};
int elementl = 34;
System.out.printf("Mosuunja enementa %d je %d.%n", elementl,
pretrazi(nizCelih, elementl));

(=)



OI'PAHAYEDA 3A TUITOBE

= Y HeKUM cuTyallijaMa je IOTPeOHO [ja FeHEPUUYKHU ITapaMeTap MCIyHhaBa Jo/laTHe
KpUTepUjyMe KaKo 61 MOrao /ia ce KOPHUCTH 3a peasiv3alivjy reHEpUUYKOT aJiropuTMa.

= To 3HauM Jja mapameTap He MOKe YBeK NpeJCTaB/baTH MPOU3BOJbHY KJIACY Kao LITO je TO
610 c/y4aj y JocaallllbuM IpUMepruMa.

= Ha npumep, 3a noTpebe peasinsalyje aJiropuTMa OMHapHe NpeTpare, COPTUPamba, TpaXKekwha
MMUHHUMYyMa, MaKCUMyMa UT/,., TUTIOBX MOpPajy OUTHU YyIIOpeAHBH.

<T extends TipKojiOgranicava>

= To 3Hauu J1a TUI KOju he KOHKpeTU30BaTH napaMmeTap T Mopa OMTH WJIM jeJHAK TUITY
TipKojiOgranicava vy UCIOJ Hera y Xujepapxyjyu TUIIOBA.

= Tumn Mo>ke UICTOBPEMEHO OWUTHU OrpaHHUYEH HajBUIlIEe jeJHOM KJAacOM U MPOU3BO/bHUM
opojeM uHTepdejca.

<T extends TipKojiOgranicaval & TipKojiOgranicava2 & ...>

o



[IPUMEP 6

HanuvcaTu JaBa nporpaM Koju peasn3yje CTaTUYKU JIOKAJTHO-TeHEPUUKH METO/
3a TpaXXele MUHUMAJIHOT eJIeMeHTA y HU3Y.

HakoH Tora npuMeHUTH METO/, HA HA3 00jeKaTa TUIla String
M HU3 0OjeKaTa paHUje yBeIeHOT reHEPUYKOT TUIa ypeheHu nap.

[loTpeb6HO je “mopaauTH” KJacy 3a ypeheHu nap
TaKO JJa UMILJIEMEHTHpA reHepu4YKHU HHTepPejc Comparable.

[Topeheme ce BpiIK HAa OCHOBY NPBe KOOP/IMHATE,
a IOTOM Ha OCHOBY Jipyre aKo Cy NpBe KOOpAHHATe je/IHAKe.

o



[TPUMEP 6 (2)

= [TorsiegaTtu peliewme Yy KEbU3HU.



TEHEPULIN U BUPTYEJIHA
MAILINHA

= Kaz roj ce nedpuHUIIe TeHEPUYKH THII, y I03aWHU (HAa HUBOY BUPTYEJIHE MAIIIMHE)
ayTOMAaTCKH ce 00e36ehyje oarosapajyhu cupoBu THI 3a wera.

= [lpomMeH/bMBeE KOje TpeACcTaB/bajy TUMIOBE CY 3aMeheHe TUIIOBUMA KOjU UX OTPAaHUYaBajy
ono3ro uiu Object (ako 3a Te TpOMeH/bUBE HUje OHUJI0 OTPAaHUYEHA).
= Ha npumep, 3a panuje yBeseHy kiaacy KutijaGenericka<T> y nosajuHu ce Kpenpa cupoBa
kJiaca caimdHa kJacu KutijaNegenericka y Kojoj je mapameTap Tula noJba vrednost 3aMemeH
kJyacom Object.

= JlonaTHO, KoMMajJiep yballyje eKCIJIMIUTHY KOHBEP3Ujy Ka oaropapajyhem tumny T Ha
CBHMM MeCTHMa TJie je TO MOTPeOHO.

= Kaza ce kopucTu 6ap je/lHO orpaHUYere 3a napaMmeTtap T, yMecTo 3aMeHe napamMeTpa
tuna T kinacom Object, Bpiiy ce 3aMeHa NPBUM HaBeJAeHUM OrpaHU4YaBajynuM TUIIOM.

= 3a mpeocTaJsia OTpaHUY€EHA, AKO UX MMa BUIIIEe O/ je/THOT, Y KOJly ce Ha oJiroBapajyhum
MeCTHMa CIIPOBO/ie EKCIVIMIIUTHE KOHBEP3Hje KaKo OU ce 0010 Ke/beHU THII.

o



[IPUMEP 7

= HanuvcaTu JaBa nporpaM Koju KJjacy yrnopeauBU ypeheHHU nap U3 npumepa 6 peanausyje
YIIOTPeOOM UCKJ/bYYHBO CHPOBHUX THUIIOBA.

= CJINYHO Kao y NpuMepy 6 peaqn30BaTH CTaTUYKH METO/, 32 TpaKEHe MUHHUMAaJIHOT
eJleMeHTa HM3a U NIPUMEHHUTH r'a Ha HU3 ypeheHUX naposa.

o



[IPUMEP 7 (2)

= Pemremse norJie J1aTU Y KEbU3M.



TEHEPULIN U HACJIEBUBABE

= ¥ KaKBOj Cy peJialiijUu Be reHepHUYKa 00jeKTa YKOJIMKO CY lbMXOBU [TapaMeTpH y
peJiallMjy HacJehuBamwa?

= Hnp., ako cy napameTpu TunoBu Integer u Object, ¥ no3HaTo je Aa je Integer notksiaca Kiace
Object, na v je ovga 1 KutijaGenericka<Integer> notkJaca KutijaGenericka<Object>?

= OaroBop je ogpedaH. HauMe, 06jeKTH 0BUX KJlaca HUCY HU Y KaKBOj peJialivjy Te ce MHCTaHIHA
npoMeHs/bUBa THNA KutijaGenericka<Integer> He Moke CaKpUTH (YONIITUTH ) UMIIJIULUTHOM
KOHBep3HjoM HU3a 00jekTHe npoMeHJ/bUBe TUIA KutijaGenericka<Object>.

= Ca ipyre cTpaHe, YKOJIMKO He TocMaTpaMo HacaehruBamwe uamelhy napamerapa,
Beh nusmebhy kJaca koje ce napameTpu3yjy (y oBom cayuajy KutijaGenericka<T>),
OH/Ia Ce MOXKe YCIIOCTAaBUTH peJialivja HacJiehuBama.

o



[IPUMEP 8

= HanmucaTu JaBa nporpam Koju peajinidyje reHepudKy IMOTKJIACy NPeTX0JHO YBeJeHe Kiace
KutijaGenericka<T>.

= [ToTks1aca Tpeba ga omoryhu npocyiehrBame 60je KyTHje Kao apryMeHT KOHCTPYKTOpa.

= HakoH Tora, TECTHUPATH UMIIVIMOUTHY KOHBCpSI/ij I/I3Meby NMHCTAaHOHHUX IIPOMEH/BUBUX
N3 CMepa IIOTKJIaCe Ka HaAKJIaCH.

o



[TPUMEP 8 (2)

public class KutijaGenerickaObojena<T> extends KutijaGenericka<T>{
private Color boja;

public KutijaGenerickaObojena(Color boja){
super();
) this.boja=boja;

public Color getBoja() f{
return boja;

public static void main(String]] arEs%.{ .
KutijaGenerickaObojena<String> kutijaObojena =

.. . hew KutijaGenerickaObojena<String>(Color.red);

kutijaObojena.postaviVrednost("TekcT");

// MMNAWUUMTHA KOHBep3uja y OMNuwTuju Tun .

KutijaGenericka<String> kutija = kutijaObojena;

System.out.println(kutija.uzmiVrednost());



[TUTAH

A Y 3AJALIN

Koje cy npegHoCTH ynioTpebe reHEpUIKHX TUITOBA?

HanuvcaTu JaBa nporpam y KojeM ce nedpuHUIIIE TeHEPUYKHU HHTEpPdeEjC 3a peJ, CTPYKTYpPY
nojataka. HakoH Tora fepruHMCaTH KJ1aCy Koja UMIIJIEMEHTHPA TEHEPUYKH PE
MHTepdejc nomohy HHU3a U TeCTUpa HberoBe MoryhHocTw.

[[ITa je JOKa/JIHO-TeHEPUYKHU METO/, M KaJia ce Kopuctu? UiycTtpoBaTH NpUMepoM.

[[ITa ce noapa3ymMeBa MoJ, OrpaHUYEHEM NMapaMeTapcKor Tuna T ca “ropwe ctpaHe”?
Koje uHTepnpeTalyje orpaHUYema ca ‘TOpHe CTpaHe” nmocroje?

HanuvcaTu JaBa nporpaM Koju peasn3yje CTaTUYKH JIOKAJHO-TeHEPUIKH MeTO/, 3a
Tpakehe MaKCUMaJIHOT eJieMeHTa y HU3y. HakoH Tora NnpuMeHUTH METO/, HaJ, HU30M
objekaTa HeKe oJ] yrpaheHHX KJiaca NporpaMCKoOT je3UKa JaBa U HaJl HU30M objekaTa
KOPUCHUYKH JepHUHMCAaHE TeHEPUYKE KJlace 1o U360py.

o



[TUTAA U 3AJIALU (2)

= [IITa cy cupoBu TUNOBU? [I[puMepoOM UJYCTPOBATH YIIOTPEOY CHPOBHUX THUIIOBA.

= ¥ KakKkBOj Cy peJlaliijy [iBa reHEpHUYKa 00jeKTa YKOJIMKO CY BbMXOBU ITapaMeTpH Y
peJsialiiju HacehuBawa? UaycTpoBaTU NpUMepPOM.

= KaKo ce KOHLIeNT reHepUYKKX TUII0BA YKJlalla Y KOHIENT HacaehruBawa? OJHOCHO, 1a JiK
reHepyuyKa KJjiaca MoxXe Ja HacJeU HEKY ApYyry reHepUUKy KJacy, Ja JIU MOoxKe J1a
HacJeJu HereHepuukKy KJacy? /la iu HereHepu4kKa Kjaca MOXe Jia HacJielu TeHepU4Ky
KJiacy? AKo je Mmoryhe, HJlyCTPpOBAaTHU IPUMEPOM.

= Jla siu je moryhe npeBa3uhu HacsieheHy reHepUYKH MeTO/, U3 Oa3He KJlace FeHEPUYKUM
METO/I0M Y U3BEeHOj KJacu? AKo je Moryhe, HJ1yCTpoBaTH MPUMEPOM.

o



